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Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em vinte 
e um de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quatorze minutos. 
Às dezoito horas e quatorze minutos do dia vinte um de fevereiro do ano de dois mil e 
vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, secretariada pelo 
Secretário Geral Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
Vereadores: Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 1ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos. O 
Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. O 
Senhor Presidente solicitou aos Vereadores apresentarem à Mesa suas proposições. O 
Senhor Presidente convidou a fazerem parte a mesa o Secretário Municipal de Segurança 
Pública Comandante Evair dos Santos de Oliveira e o Gerente de Transito da TransPL 
Wantuir Gomes da Silva. Palavra Livre: Iniciando a palavra o Vereador Guilherme de Lima 
Braga falou do descaso da COPASA, Companhia de Saneamento de Minas Gerais para com 
a população e de diálogo com o Gerente de Pedro Leopoldo. Citou outro grande problema 
que é a Expresso Unir, que vem causando transtornos aos usuários. Pediu providências 
quanto ao trânsito da Rua Suzana Passos, em Santo Antônio da Barra, local que vem 
ocorrendo grande número de acidentes. Parabenizou Viviane Coordenadora do Posto de 
Saúde do bairro, pelo excelente trabalho frente a vacinação da população. Pediu ao 
executivo, secretaria de obras uma posição quanto a passarela da Horta Comunitária, 
considerando estar a situação dos moradores bastante crítica. Usando da Palavra o 
Vereador Warlen Alves da Silva, iniciou suas palavras solicitando apoio dos demais Edis ao 
projeto de sua autoria que será apresentado criando a Semana Cultural Cristã, 
considerando a importância do mesmo para a população geral. Relatou manifestação 
pacífica realizada em Quinta do Sumidouro onde foi solicitada a regularização da área 
conhecida como Periquito e principalmente quanto a situação de alagamento que ocorre 
todos os anos. Informou sobre visita realizada ao morador da Rua Santos, Sr. Helvécio, 
onde pode constatar a preocupação do mesmo, em perder seu imóvel, devido à erosão 
causada pelo ribeirão. Pediu que seja realizada uma obra de contenção para evitar que 
problemas mais graves possam ocorrer. Solicitou ao Secretário de Segurança Pública 
Coronel Evair, que vá até o local fazer uma visita. Comunicou reunião com o Executivo e 
Vereadores, em relação ao Projeto de empréstimo de 60 milhões em tramitação nesta 
Casa, frisando estar com o povo. Falou também da situação precária em que se encontram 
as ruas da cidade, tomadas pelos buracos e dos transtornos que os mesmos vêm causando. 
Considerou a dificuldade de resolver a situação num todo, devido ao período chuvoso, 
porém, alguma coisa precisa ser feita. Prosseguindo o Vereador manifestou sua satisfação 
em conhecer a face school que foi implantado nas escolas, considerando de grande 
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importância principalmente para a os pais, que irão sentir mais tranquilos em ter a certeza 
da presença do filho na escola. Apresentou vídeo do diálogo com a Senhora Cristiane 
Santos Costa, Diretora da Escola Municipal José Elias da Costa, onde a mesma explicou 
como funciona o Programa. Em seguida cobrou do Executivo a sanção do Projeto de Lei nº 
58/2021 de sua autoria, que “Dispõe sobre a publicação na internet dos nomes e outras 
informações relacionadas aos empregados prestadores de serviços terceirizados que 
atuam junto a administração pública direta e indireta no município de Pedro Leopoldo”.  
Cobrou ainda, o envio pelo executivo do projeto sobre assédio moral que foi vetado e que 
não foi enviado pelo executivo. Falou da importância dos mesmos, para que a população 
tenha transparência do que ocorre no Município. Finalizando falou de projeto que está 
apresentando para homenagear seu primo Osmar Costa pessoa que a seu ver merece 
muito a homenagem. O Senhor Presidente informou que irá enviar ofício ao executivo 
solicitando a sanção dos projetos citados. Em seguida, convidou o Senhor Roberto Léles, 
orador inscrito, a fazer parte à mesa. O Vereador Frederico Henrique Costa Alves no uso 
de sua palavra parabenizou o Senhor Presidente pela reforma do Plenário. Em seguida, 
falou com o gerente de trânsito Wantuir Gomes fiscalizar com maior intensidade as portas 
de escolas, onde estão tendo problema com motoristas que ainda estacionam em locais 
proibido. Falou mais uma vez da situação do esporte que continua com total descaso pela 
atual gestão. Falou do processo licitatório nº 150/2021 do Executivo, que abre 
oportunidade de contratação de empresa para prestar serviço de alimentação do sistema 
do estado na área de esporte. Criticou a demissão do servidor Heraldo que fazia todo esse 
trabalho e agora gasta com a contratação de uma empresa. Explicou que quanto maior o 
município produz no esporte melhor é alimentado o sistema do estado e maior a 
arrecadação do Município com o estado. Falou do trabalho do Projeto Educação com Arte, 
no qual participou por dez anos, que é muito importante pelas diversas modalidades de 
esporte que apresenta, e, que até hoje não teve início. Considerou absurda a contratação 
de uma empresa para realização do processo seletivo e falou do apoio que sempre dá aos 
projetos do executivo enviados a esta Casa, sem obter retorno, já que até do grupo do 
esporte foi bloqueado pela Secretária Municipal de Esportes. Frisou a necessidade de 
caminhar junto para o progresso da cidade e cobrou a implantação do Bolsa esporte, que 
também não foi implantado. Parabenizou o orador Roberto Léles pelo trabalho que realiza 
junto ao Centro Poliesportivo de Pedro Leopoldo – CEPPEL, lembrando que sempre cobra 
nas reuniões melhorias e atenção. Relatou visita realizada ao Centro Municipal de Apoio a 
Inclusão -CEMAI – Eugênia Bastos em Fidalgo, onde pôde constatar a necessidade urgente 
de melhorias em diversos pontos tais como; instalação de lavabo no banheiro dos 
servidores, reparos nas trincas, fissuras, rachaduras nas paredes, separação do banheiro 
para individual, (masculino e feminino), dentre outros, nos quais enviou ofício ao executivo 
comunicando. Considerou que o local é muito bonito e que precisa ter uma atenção. 
Agradeceu aos servidores o carinho que que foi recebido pelos mesmos e finalizou 
comunicando a população sobre o Projeto em tramitação na Casa, no qual o Executivo 
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solicita um empréstimo de R$60.000.000,00 (sessenta milhões), sem prestar com clareza 
a informação de como será utilizada esta verba. Assim, considera a necessidade de maior 
transparência já que a dívida ficará para os próximos gestores pagarem também. O Senhor 
Presidente informou que após a saída do Vereador da reunião com a Prefeita, para 
discussão do projeto, o Vereador Matheus sugeriu que o Executivo se reúna com os 
Vereadores uma vez por mês para discutir as demandas da cidade, e assim ficou acordado. 
O Vereador Frederico retomando a palavra, justificou sua saída precoce da reunião e 
agradeceu a explicação do Presidente, frisando não ser contrário ao desenvolvimento do 
município. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, no uso da palavra relatou sobre 
propaganda do governo que faz a doação de ônibus para escolar até de 4x4 (quatro por 
quatro). Entrou em contato com a Secretária Municipal, senhora Cláudia Resende que lhe 
informou ter tido conhecimento do programa e já estar tomando as providências. O 
Vereador relatou que ao ver a propaganda sentiu feliz, pois sua preocupação com os alunos 
de alguns bairros poderia estar acabando com a aquisição destes veículos, citando como 
exemplo as escolas de Cantagalo e Manoel Brandão. Almejou que pelo menos um veículo 
deste seja entregue para nossa cidade.  Falou das grandes pancadas de chuvas que ocorreu 
nos últimos dias e pediu a população maior compreensão. Solicitou a Prefeita que atua 
com maior atenção nos locais onde os alagamentos são frequentes, todos os anos, os 
mesmos locais, e, tentar solucionar pelo menos parte destes. Disse que irá fazer um 
levantamento destes locais e enviar a Prefeita para que a mesma estude e de priorize aos 
locais mais críticos. Apresentou vídeo, mostrando a situação da Rua Ascendino José da 
Costa, até próximo ao Bar do Ismael que ficou alagada, impossibilitada de tráfego. 
Parabenizou Dra. Débora e Shirley as atendentes, Dr. Daniel e toda equipe da área 
odontológica de Vera Cruz de Minas que vem prestando um serviço louvável. Manifestou 
satisfação ao chegar no local e ver a população ser recebida com tanto carinho e presteza 
e almejou que continuem assim. Parabenizou também Marcos Sales, (Marquinho), 
responsável pela coordenação da troca de lâmpadas, que vem desempenhando um 
excelente trabalho e principalmente, a atenção com que vem atendendo o vereador e a 
população. Falou um pouco da situação do COVID 19 que já vem para dois anos de 
utilização das máscaras e relatou sua indignação com a falta de respeito dos meios de 
comunicação que mostram os números de mortes por pessoas que morrem sem tomar a 
vacina, mas, não mostram os que tem morrido com a terceira dose da vacina. Considerou 
isso total desrespeito das mídias que tem tentado guiar, comandar a população. Informou 
estar mais ligado aos acontecimentos em Brasília/Distrito Federal e se preocupou ao ver 
que o STF, Supremo Tribunal Federal é quem comanda o Brasil. Que qualquer medida 
tomada pelo Presidente ou outro poder faz, já tem os partidos dos deputados que já 
entram com ação no STF que em seguida proibi. Pode-se ver que, são os mesmos 
deputados, os mesmos partidos e isso lhe preocupou muito. Frisou não estar fazendo 
qualquer campanha contra a vacinação de pessoas idosas ou criança, e sim, estar 
manifestando sua opinião, onde vê que tudo não passou de oportunidade para os 
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hospitais, laboratórios dentre outros. Finalizando considerou que os hospitais já não falam 
mais em falência, já que ganharam muito dinheiro com a situação do COVID 19 e a 
politização, que só beneficiou aos mesmos. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro iniciou 
sua fala relatando sobre a manifestação no centro de Belo Horizonte, por representantes 
da área de segurança pública, que parou a capital. Explicou que um projeto do Governador 
Romeu Zema propõe que os salários destes profissionais fiquem paralisados por nove 
anos. O RRF, Regime de Recuperação Fiscal, congela além dos salários, sua carreira. Pediu 
que os deputados olhem por esta situação e que o Governador reveja esse projeto. Pediu 
a todos que defendam estes que dão a vida em prol da nossa. Solicitou a população que 
tenha maior carinho com o patrimônio público. O bem público é nosso, nós é quem temos 
que zelar por eles, fiscalizar. Perguntou ao Presidente se o mesmo poderia convidar 
Deijiiane Mendes, para falar sobre o consórcio CISREC – Consórcio Intermunicipal de Saúde 
e de Políticas de Desenvolvimento da Região do Calcário. Informou sobre indicação de sua 
autoria e do Vereador Mauro Júnior que será apresentada para que a Prefeita implante 
um plantão na farmácia do PA Pronto Atendimento da Lagoa para que a mesma funcione 
aos sábados, domingos e feriados, para atender a população carente, que precisa iniciar 
seu tratamento após consulta nos dias citados. Falou dos buracos por todas as ruas da 
cidade e que o departamento de obras, dê prioridades as ruas principais e aproveite este 
período de estiagem. Agradeceu a presteza do Coronel Evair que vem atendendo 
prontamente quando solicitado e pediu um apoio na rua Vereador Magno Claret Vieira, 
que está em obras. Citou reunião com Vereadores e Executivo para discussão do projeto 
de empréstimo e também informou não ser contra o desenvolvimento da cidade, porém 
é necessária a discussão e o estudo criterioso do mesmo. Citou outras cidades vizinhas, 
que vem se destacando e deixando nosso município com a triste mancha de cidade 
dormitório. Em uso da palavra, o Vereador Rafael Vieira Faria comunicou diálogo com 
moradores de Quinta das Palmeiras que falaram do retorno as aulas, principalmente pela 
situação do transporte. Foi comunicado que as crianças menores de 2 anos ainda não estão 
sendo atendidas.  O Senhor Presidente questionou ao Vereador se o mesmo teria visitado 
a escola da Fazenda do Moinho. Diante da negativa do vereador Rafael o mesmo o 
convidou bem como aos demais vereadores para estar indo até aquela escola, bem como, 
solicitando ajuda a mesma que precisa muito de atenção. Retomando a palavra o Vereador 
Rafael Faria explicou que de Quinta das Palmeiras à Dr. Lund., onde as crianças vêm sendo 
atendidas, dá uma distância de aproximadamente 20 (vinte) quilômetros. Falou do carinho 
com que as crianças vêm sendo recebidas na unidade CEMAI Tia Nunuca por toda equipe 
local. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima Braga disse ter recebido essa reclamação 
e em diálogo com a Secretária de Educação a mesma lhe informou que a situação já seria 
regularizada. Retomando a palavra o Vereador Rafael Faria parabenizou a secretaria de 
obras que vem atendendo muito bem no recolhimento de resíduos de materiais de 
construção civil e que já se utiliza muito as caçambas estacionárias, que é o grande foco. 
Informou que ao passar por Pimentel, algumas pessoas reclamaram que a localidade não 
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dispõe de “Estratégia da Saúde da Família” e parabenizou Gracene pela competência em 
resolver o problema. Pediu maior atenção as pessoas que estão mais distantes. Comunicou 
cobrança recebida por morador da Rua Santa Mônica onde caiu um veículo, reclamou da 
situação das ruas João de Uriel e da Ascendino José Costa que estão muito difíceis de 
transitar, principalmente em períodos chuvosos. Relatou as diversas reclamações da 
população quanto aos problemas deixados por toda parte em nossa cidade pela 
terceirizada da COPASA - Companhia de Saneamento de Minas Gerais e pediu que as 
pessoas reclamem com protocolo na ouvidoria da COPASA e não só nas redes sociais, para 
que assim seja possível uma punição da ARSAE – Agência Reguladora dos Serviços de 
Abastecimento de Água e Esgoto de Minas Gerais, à COPASA. Quanto ao CISREC - Consórcio 
Intermunicipal de Saúde e de Políticas de Desenvolvimento da Região do Calcário, foi 
informado de que haverá um convênio para disponibilização do SIM – Selo de Inspeção 
Municipal que é muito importante para os produtores de animais. Cobrou do Gerente de 
Trânsito rever a instalação das placas de sinalização, haja visto, que os motoristas alegam 
não terem visto, como ocorreu na Rua Geraldo Brás Moreira. Sugeriu uma reunião com os 
comerciantes da Rua Suzana Passos, para que uma solução seja encontrada para evitar o 
estacionamento dos carros na referida rua, devido ao grande número de acidentes 
ocorridos no local. Pediu atenção nos horários de lotação que sai de Dr. Lund às 17:00 e 
depois só às 20:00, deixando os trabalhadores que saem do trabalho às 17:35, sem 
transporte público. No Uso da palavra o Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou a fala 
relatando o caso do transporte dos alunos para a Escola Tia Nunuca, alertando sobre a 
obrigatoriedade do uso de cadeirinhas para transportes das crianças menores e também 
maior número de monitores. Falou de Requerimento de sua autoria e da falta de concursos 
onde grande número de servidores contratados ocupam cargos que deveriam ser 
ocupados por servidores efetivos. Comunicou segundo a Prefeita e Vice-Prefeita o 
pagamento aos servidores do executivo, das progressões e do índice do IPCA – Índice 
Nacional de Preços ao Consumidor Amplo. O Secretário Municipal de Administração 
Marcos Felipe Silva Batista, ficou de lhe enviar o cronograma de pagamento no início de 
março. A situação dos horários dos ônibus será discutida mais tarde com os oradores 
inscritos. Comunicou com tristeza o investimento no valor de trezentos e vinte milhões da 
Heineken na ampliação de 4 fábricas já existentes em São Paulo. Relatou reunião do 
executivo e legislativo quando da discussão do projeto para a realização de um empréstimo 
no valor de sessenta milhões, considerando no seu ponto de vista ser um projeto que já 
nasce morto, por falta de melhor elaboração e de transparência. Citou o contrato da DDS, 
que até então não foi colocado no portal transparência do executivo. Falou da falta de 
planejamento em diversos serviços na cidade. Manifestou preocupação com o projeto que 
está para ser apreciado nesta Casa quanto a APE do Urubu que o juiz do tribunal de justiça 
decretou zona de amortecimento de três quilômetros da Franco Matos sentido centro, 
alertando que a partir da aprovação toda reforma antes solicitada ao executivo terá que 
ser solicitada ao IEF -Instituto Estadual de Florestas, e a Prefeitura não recorreu da decisão 
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explicando que não existe mais o projeto. Assunto que ainda será bastante debatido pela 
frente. Acatou as palavras dos Vereadores Frederico e Leonardo que frisam não serem 
contra os desenvolvimentos, porém, lembrou que é passar um cheque em branco e que 
como foi citado outras cidades como Lagoa Santa, toda a infraestrutura de lá, é um 
trabalho de dezesseis anos, não, de um empréstimo de sessenta milhões sem qualquer 
transparência. Falou também de Matozinhos que hoje bem estruturada, fruto de gestões 
passadas como a do ex-prefeito Antônio Divino, e que já caminha para o terceiro distrito 
industrial. A situação de Pedro Leopoldo precisa ser revista junto ao juiz para que o mesmo 
possa fazer algo que não prejudique ainda mais a nossa cidade. Em Aparte, o Vereador 
Rafael Vieira Faria lembrou que se a área for mantida como zona de amortecimento 
acabam as chances de se criar um distrito industrial naquela área. O Vereador Matheus 
Utsch, retomando a palavra alegando ser esta a falta de transparência que a Prefeitura 
deixa de usar e os Vereadores não ficam sabendo. Concluiu alegando que o projeto só pode 
ser aprovado após a Prefeita convencer a população de que este investimento é realmente 
necessário. O Vereador Guilherme de Lima, informou ao Vereador Rafael Faria que a 
situação do transporte das crianças de Quinta das Palmeiras já foi regularizada, segundo a 
Secretária de Educação. O Vereador Matheus Utsch, informou que o contrato da 
Prefeitura com a Maternidade está em fase final podendo ter início ainda em março, num 
total de 149 Cento e quarenta e nove cirurgias eletivas, além, de 200 duzentas consultas, 
o que beneficia muito a população. O Secretário Municipal de Segurança Pública, Coronel 
Evair dos Santos de Oliveira no uso da palavra explicou a situação da Prefeitura com a 
Expresso Unir alertando que foi realizada uma prorrogação do contrato com a empresa 
com um subsídio previsto na Lei Municipal 3641 de 27 de dezembro de dois mil e vinte um, 
e, em seguida um aumento das tarifas no valor de vinte cinco centavos, como em várias 
outras cidades e, que caso não ocorresse, o subsídio teria que ser maior, para compensar 
as despesas da empresa ao longo dos anos. Quanto aos horários, a lei e na prorrogação 
também permitiam que os mesmos seguissem os do ano de dois mil e dezenove, e que, a 
partir de 25 de março a população poderá comparar com os anteriores. Frisou que os 
números de deslocamentos vão seguir os do ano de dois mil e dezenove, porém, podem 
haver algumas mudanças de horários. Comunicou algumas alterações nos horários e que 
serão publicadas no site da prefeitura. Explicou sobre os custos fixos e variáveis da 
empresa e o valor do subsídio pago pelo executivo. Informou a colocação de um QR Code 
nas lotações para que a população acesse e responda a uma pesquisa, porém, no mês de 
fevereiro não se obteve satisfação e pediu aos usuários que utilizem deste mecanismo para 
ajudar na melhoria do transporte público de nossa cidade. O Vereador Mauro Júnior pediu 
uma maior divulgação deste QR Code até porque não viu nenhum comentário ou 
propaganda do mesmo. O Secretário de Segurança Coronel Evair assumiu como erro de 
sua secretaria a não divulgação no site e se propôs a fazer o mais breve possível. 
Finalizando, informou o e-mail da TransPL para que a população faça suas reclamações, 
até porque, chegam mais rápido até ele e é uma forma dele ter conhecimento direto das 
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reclamações da população quanto ao transporte público municipal. O Vereador Mauro 
Júnior falou da importância do e-mail para que o usuário tenha a resposta de suas dúvidas 
e questionou sobre os horários dos ônibus de Pimentel, Quinta das Palmeiras e Manoel 
Brandão, que a seu ver não existe, uma população ser atendida apenas uma vez por 
semana. Seria viável que fosse pelo menos duas vezes ao dia. O Coronel Evair explicou que 
existem dois contratos com a Expresso Unir, um municipal e que nele está incluído o Bairro 
Manoel Brandão e o da Expresso Unir com o Estado. Dentro do contrato com o estado 
inserido Quinta das Palmeiras, Matos, Palmital, Lapinha e Cantagalo é gerido pelo estado, 
não podendo o município alterar qualquer coisa sem o consentimento do estado. Quanto 
ao Bairro Manoel Brandão o bairro em dois mil e dezenove era atendido com dois horários 
diários de segunda a sexta-feira, porém a empresa apresentou um relatório de que o bairro 
não dispunha de usuários suficiente para manter todos os horários, diante isso foi cortado 
os horários das segundas-feiras durante o período de pandemia. Agora, com os novos 
horários a partir de vinte cinco de março serão mantidos os horários nas segundas, quartas 
e sextas-feiras. Informou que se comprometeu com o Ministério Público de supervisionar 
estas linhas durante um período, com fotos e relatórios para ver se realmente há a 
necessidade dos horários nos dias citados. O Vereador Mauro Júnior sugeriu que dois 
horários que vão para Vera Cruz de Minas se estendessem até o Bairro Manoel Brandão 
duas vezes ao dia, e, um diálogo com o DER - Departamento de Estradas de Rodagem para 
que as lotações que veem de Ribeirão das Neves, também passassem pelo Bairro Manoel 
Brandão duas vezes ao dia. O Coronel Evair informou que irá levar até os DER a sugestão e 
comunicou que já conversou com responsáveis pela empresa quanto aos horários de Vera 
Cruz de Minas se estenderem até o Bairro Manoel Brandão e a mesma alegou dificuldades 
devido a diferença de preços nas tarifas, o que não saberia explicar o porquê.  O Vereador 
Warlen Alves perguntou sobre a possibilidade de melhoria na segurança do Terminal 
Rodoviário que está precária. O Coronel Evair informou que serão feitas mudanças na 
estrutura, onde terá que contar com a secretaria de obras, e, que já dispõe de uma sala 
onde será ocupada pela guarda municipal, pela TransPL e pela defesa civil, para fazer a 
segurança do terminal. Falou dos trabalhos que vem sendo realizados com muita pressão, 
devido aos períodos chuvosos e outros contratempos. Mas frisou que irá fazer um bom 
trabalho na segurança em breve. O Vereador Warlen Alves questionou sobre a situação 
dos ônibus, que, segundo os usuários molham mais lá dentro do que lá fora. O Coronel 
Evair respondeu que a TransPL, vem acompanhando esses casos e tomando as 
providências cabíveis, bem como fazendo a fiscalização pelas manhãs. Disse ainda que ele 
próprio, fez a fiscalização por duas vezes e não teve qualquer ocorrência. Solicitou ainda 
que o usuário ao formalizar a denúncia ou reclamação, que cite o número da placa do 
veículo ou o número de identificação que fica nas laterais dos ônibus, para facilitar um 
possível flagrante.  O Vereador Warlen Alves questionou ainda sobre a confecção das 
placas de sinalização. O Coronel Evair informou que a Secretaria já recebeu e devolveu à 
Prefeitura o termo de referência. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro perguntou sobre 
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a possibilidade de um concurso público para atender a demanda da Secretaria e se já foi 
dado o ponta pé inicial para a realização do estudo para licitação da próxima empresa 
responsável pelo transporte público do Município, já que este subsídio pago não será 
tirado mais, acredita ele. O Coronel Evair informou que está finalizando um estudo para 
ser encaminhado ao executivo sobre uma possível reestruturação da Secretaria de 
Segurança Pública. Dentro deste estudo está sendo colocado sobre os serviços prestados, 
por cada equipe, ou seja, TransPL, Guarda Municipal e Defesa Civil. Após estes dados será 
possível um estudo sobre o número real de efetivo necessário para cada um. Quanto ao 
Estudo de Mobilidade Urbana foi passado para o CEFET fazer, porém, até hoje não obteve 
qualquer informação e que segundo o Secretário de Administração se até o dia primeiro 
de março não for apresentado qualquer estudo pelo CEFET será contratada uma nova 
empresa. O Vereador Leonardo Ribeiro agradeceu as respostas do Coronel Evair e almejou 
que essa nova empresa entre e faça um bom trabalho para que os problemas com o 
transporte público sejam solucionados o mais breve possível. O Vereador Frederico 
Henrique falou da necessidade de celeridade nesse processo que já vem se arrastando por 
muito tempo e que será cobrado do Vereador eternamente esse subsídio que poderia 
estar sendo usado em outro lugar e perguntou ao Coronel Evair quando foi a última vez 
que foi feita a cobrança ao CEFET desse estudo. O Coronel Evair disse não ter essa 
informação por ser de competência da Secretaria de Administração. O Gerente de Trânsito 
Wantuir Gomes informou que em estudos feitos recentemente pode constatar que este 
sistema de transporte subsidiado apenas pela tarifa está falido. Está sendo estudado um 
projeto pelo Governo Federal de um subsídio para custear as gratuidades nos transportes 
públicos. Falou das dificuldades de muitas empresas se sustentarem e que muitas abriram 
falência. Explicou as buscas de um novo modelo para que o transporte se sustente, 
acreditando que este subsídio ainda perdure por uns bons anos. Espera que o estudo seja 
rápido e satisfatório para que este subsídio aqui no município não seja por muito tempo. 
O Senhor Presidente colocou para apreciação dos Edis a prorrogação do período da palavra 
livre, sendo aprovado por unanimidade. Dando Continuidade a palavra, o Vereador 
Frederico Alves disse que aprovou o projeto contrariado, porém, entendeu que caso não 
fosse pago esse subsídio ele seria incorporado ao preço da passagem, o que prejudicaria o 
usuário ainda mais. O Gerente de Trânsito Wantuir Gomes, explicou sobre as vagas de 
vans e ônibus escolares nas portas de escolas considerando que devido ao fechamento das 
escolas por causa da pandemia do COVID 19, as pessoas utilizavam essas vagas que 
estavam sem utilização e que ele e sua equipe deixou sem aplicar advertência por 
considerar que as vagas estavam sem utilização, portanto, com a volta as aulas e o mal 
hábito do motorista, ele acaba por estacionar naquelas vagas. Assim solicitou que os 
Vereadores tenham paciência, que certamente serão retomadas a organização nas portas 
das escolas. Citou ocorrência na Avenida Magno Claret em Lagoa de Santo Antônio que 
está sendo toda reestruturada e, em seu ponto de maior fluxo foi necessário que o trânsito 
fosse completamente parado por não haver uma forma de desviar e a máquina ocupar 
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grande parte da pista. Foi determinado por ele a sua equipe, que não tomem medidas 
drásticas com os motoristas, mas, os alertem sobre a volta as aulas e o impedimento de 
estacionar junto as vagas nas portas de escolas. Considerou que, dentro de umas duas 
semanas, almeja ele, que tudo já esteja na mais perfeita ordem. Lembrou que os períodos 
de chuva também trazem transtornos já que os pais ao levarem seus filhos na escola 
acabam por parar em fila dupla. Lembrou também aos pais, que utilizem dos transportes 
legalizados para o transporte dos seus filhos as escolas. Comunicou ao Vereador que ainda 
esta semana será iniciada operação na porta da Escola Estadual Rui Barbosa. No uso da 
palavra o Vereador Matheus Utsch, retratou e pediu desculpas ao Dr. Cristiano Fonseca 
Pereira, quando falou sobre falta de transparência na causa da área do Urubu, lembrando 
que foi o Secretário de Meio Ambiente Mauro Lobato que falou que o Município iria 
recorrer da liminar do EPA do Urubu e que ainda há tempo e o que fazer para evitar 
maiores transtornos. Em seguida perguntou falou sobre o estudo de mobilidade urbana 
que é essencial para que este modelo e se comprometeu a participar ativamente para 
evitar que essa bomba estoure no colo da Secretaria de segurança e da Câmara e em 
relação a segurança do terminal rodoviário, que após a conclusão dos trabalhos que serão 
realizados para a implantação da sala, que os banheiros passam a funcionar vinte quatro 
horas, ou, pelos menos, até a saída do último ônibus, relatando ocorridos. Pediu também 
maior atenção ao Centro de Apoio aos Moradores de Rua, localizado próximo a Escola 
Estadual Rui Barbosa, onde a dias atrás dois moradores se enfrentaram armados com uma 
faca. O Vereador Guilherme de Lima falou dos problemas da Rua Suzana Passos em Santo 
Antônio da Barra e pediu uma explicação sobre o olho vivo. O Coronel Evair explicou que 
foi um projeto que ajudou muito na diminuição dos crimes na cidade, porém, é um projeto 
caro e já está em estudo a instalação em outros pontos da cidade. O Gerente de Trânsito 
Wantuir Gomes explicou que conhece a rua, até por morar no bairro, e que vai estar 
seguindo a tese do Vereador Rafael de se ter uma conversa com os comerciantes locais 
para evitar o prejuízo para qualquer das partes. O Vereador Guilherme concordou com as 
palavras do Wantuir e lembrou que a população também precisa ser ouvida, que na 
reunião convide também uns representantes locais. O Vereador Leonardo Ribeiro 
lembrou ao Wantuir sobre a Rua Andrade Pinto e questionou se já tem alguma previsão 
de instalação das placas de mão única na mesma. O Gerente de Trânsito Wantuir Gomes 
explicou que no local são necessárias placas e faixas e que ainda na presente semana o 
mesmo informará ao Vereador sobre a situação da rua. O Senhor Presidente agradeceu a 
presença dos Secretário de segurança Pública e do Gerente de trânsito e colocou a Casa a 
disposição. O Senhor Roberto Léles, falou dos diversos problemas do CEPPEL - Centro 
Poliesportivo de Pedro Leopoldo, frisando portando, o telhado, que impossibilita muito a 
realização de eventos. Falou que o espaço recebe grandes delegações esportivas. Citou 
cidades como Betim, Nova Lima, Sabará dentre outras, que realizaram eventos no 
complexo esportivo. Citou sobre o regimento interno do CEPPEL que precisa ser revisado. 
Falou das diversas categorias que utilizam o mesmo espaço e pediu a reforma da quadra 
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na parte externa do CEPPEL. Finalizando, manifestou sua preocupação em não aprovar o 
empréstimo de sessenta milhões e que isso venha prejudicar os atletas com a falta de 
reforma do espaço e pediu também que sejam contratados profissionais para atender as 
demandas. O Vereador Frederico Alves parabenizou Roberto Léles pela presença e pelas 
cobranças, que são necessárias para que as coisas aconteçam. Lembrou das cobranças 
feitas por ele quando da reforma na gestão passada e que se algum ponto ficou pra trás já 
não é mais responsabilidade da empresa. Roberto Leles falou que logo após a reforma uma 
chuva danificou outra parte do telhado. O Vereador Frederico Alves explicou a ele que 
nesse caso a parte danificada não é responsabilidade da empresa, mas da prefeitura, que 
não fez o edital de licitação para atender toda demanda e se colocou à disposição para 
qualquer luta em prol do esporte. Em uso da palavra o Vereador Matheus Utsch falou do 
empenho árduo deste jovem que a muitos anos luta para um esporte de melhor qualidade 
na cidade e aconselhou ao poder executivo para uma oportunidade a este rapaz que tem 
muito a somar na área de esportes. O Senhor Presidente agradeceu a presença do orador 
Roberto Léles e colocou a Casa a disposição. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovados: 
PROJETO DE LEI Nº 01/2022 - Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 
servidores e dos subsídios dos agentes políticos da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
nos termos do disposto no art. 37, X, da Constituição da República Federativa do Brasil, de 
autoria da Mesa Diretora. Aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) contrário do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves, em votação nominal, quórum maioria absoluta, 
turno único. PROJETO DE LEI Nº 02/2022 - Altera a Lei nº 3.625, de 26 de novembro de 
2021, que Instituiu o Programa de Regularização Fiscal - REFIS 2021 e dá outras 
providencias, de autoria da Prefeita. Aprovado por 08 (oito) votos favoráveis em votação 
nominal, quórum dois terços turno único. APRESENTAÇÃO E VOTAÇÃO DE EMENDAS 
APRESENTADAS NO PARECER DAS COMISSÕES CONJUNTAS E VOTAÇÃO DOS SEUS 
RESPECTIVOS PROJETOS: Após apresentação, foram colocadas em votação as emendas 
apresentadas nos pareceres das Comissões Conjuntas. EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO 
PARECER DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTES AO PROJETO DE LEI 
Nº 03/2022 – “Altera o artigo 1º do Projeto de Lei nº 03/2022, que passa a tramitar com a 
seguinte redação.  Art. 1º - Fica o Chefe do Poder Executivo autorizado a conceder abono 
salarial, per capita, de até R$ 300,00 (trezentos reais) aos servidores ativos, da Prefeitura 
do Município de Pedro Leopoldo, inclusive os contratados, que tenham sido admitidos até 
30 de dezembro de 2021 e que estejam no efetivo exercício de suas funções na data de 
entrada em vigor desta Lei. Aprovada por oito (08) votos favoráveis em votação 
simbólica, quórum maioria absoluta, turno único. PROJETO DE LEI Nº 03/2022 - Concede 
abono salarial para os servidores do Município de Pedro Leopoldo, de autoria da Prefeita. 
Aprovado por oito (08) votos favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta, 
turno único. EMENDA ADITIVA Nº 01 – Acrescenta os incisos X e XI ao artigo 2º do Projeto 
de Lei nº 03/2022. X – Prefeita, XI - Vice-Prefeita. Autoria Comissões conjuntas. Aprovada 
por oito (08) votos favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno 
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único. EMENDA ADITIVA Nº 02 – Acrescenta artigo, onde couber, ao Projeto de Lei nº 
03/2022: Art. ...  O abono será pago sem causar prejuízo ao servidor que faz jus ao 
recebimento do vale alimentação. Aprovada por oito (08) votos favoráveis em votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único. PROJETO DE LEI Nº 04/2022 - Altera a 
Lei 3.597, de 15 de abril de 2021, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos 
dos Servidores Públicos do Poder Legislativo do Município de Pedro Leopoldo, de autoria 
da Mesa Diretora. Aprovado por oito (08) votos favoráveis em votação nominal, quórum 
maioria absoluta, turno único. EMENDA ADITIVA Nº 01 NO PARECER DA REUNIÃO 
CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTES AO PROJETO DE LEI Nº 04/2022 -  Acrescenta 
onde couber, artigo ao Projeto de Lei nº 04/2022, que “Altera a Lei 3.597, de 15 de abril 
de 2021, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos 
do Poder Legislativo do Município de Pedro Leopoldo”. Art. .... Fica criado 01 (uma) vaga 
para o cargo de Agente de tecnologia da Informação, conforme Anexo IV (Quadro de 
cargos de provimento efetivo com respectiva denominação do cargo, nível de promoção, 
símbolo de vencimento, forma de recrutamento e número de vagas). Aprovada por oito 
(08) votos favoráveis em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único. 
APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram apresentados e encaminhados às respectivas 
comissões os seguintes projetos: PROJETO DE LEI Nº 05/2022 - Institui a Semana Municipal 
da Cultura Cristã no âmbito do Município de Pedro Leopoldo/MG e dá outras providências. 
Autoria: Warlen Alves da Silva.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2022 – Concede a 
Medalha Terceira Idade Cesar Julião Cecé de Sales ao Senhor Osmar da Costa e dá outras 
providências. Autoria: Warlen Alves da Silva. O Senhor Presidente nomeou a seguinte 
Comissão Especial para exarar parecer no Projeto de Resolução nº 01/2022. Efetivos: 
Mauro Júnior Lopes Francisco, Guilherme de Lima Braga, Evaldo Geraldo do Carmo, Rafael 
Vieira Faria e Leonardo Pereira Ribeiro; Suplentes: José Justino Pires Damaso, Frederico 
Henrique Cota Alves e Matheus Utsch. APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram 
apresentados e encaminhados a Comissão de Justiça e Redação os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 03/2022 - Requer a Excelentíssima Senhora Prefeita 
as seguintes informações: Em quais escolas foram realizadas manutenções; reformas e 
ampliações de equipamentos escolares e quanto foi gasto por cada escola e reforma; qual 
a fonte do recurso das manutenções e reformas e o cronograma de reformas de cada 
escola. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 04/2022 - Requer à 
Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre quais cargos municipais necessitam de 
concurso público e não estão sendo ocupados por funcionários efetivos. Autoria: Matheus 
Utsch de Oliveira. APRESENTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foi 
apresentada e encaminhada a Comissão de Justiça e Redação a seguinte Indicação; 
INDICAÇÃO Nº 13/2022 - Indica Conceder Moção de Parabéns à Marcus Vinicius Marques    
Ribeiro pela conquista do Campeonato Brasileiro Interclubes – CBI - Classificatória A de 
Vôlei. Autoria: Guilherme de Lima Braga (Guilherme do Doce). Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
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encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 14, 18, 19, 
21 e 23/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 12, 15, 16 e 
22/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 17/2022, de autoria de 
Leonardo Pereira Ribeiro e Mauro Júnior Lopes Francisco. Indicações 20/2022, de autoria 
de Warlen Alves Da Silva. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Frederico Henrique Cota Alves. 
Realizada a segunda chamada, estava ausente o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo que 
justificou sua saída do plenário por se sentir mal. O Senhor Presidente convidou os 
Vereadores para Audiência Pública de Prestação de Contas na próxima quinta-feira as 
quinze horas. E perguntou ao Vereador Leonardo Ribeiro o reinício das reuniões de revisão 
do Regimento Interno e da Lei Orgânica. O Vereador Leonardo Ribeiro, em consenso com 
o Senhor Presidente remarcou o início das reuniões da Comissão de Revisão para a 
segunda quarta-feira do mês de março dia oito (08), as quinze horas, no plenário desta 
Casa. Às 21 horas e 33 minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - 
Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, 
vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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